
ATA Nº 019/2022 
 
Ata da Sessão Ordinária do dia vinte de junho de dois mil e vinte dois, do Segundo  
Período Legislativo da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores 
de Barros Cassal/RS, situada na Rua John Kennedy, n° 240, destinado aos trabalhos 
do Legislativo Municipal, com a presença do presidente ZAIMAR CLAUDIANO DA 
COSTA, vereadores Valdinei Eberton Borges Correia da bancada do PSB, Gleobeto 
Possamai, Ivonir Camargo Ortiz e Romeu Lopes de Oliveira da bancada do MDB, 
Moacir de Oliveira Ortiz, Valdemir Nolli e Alexandre Cardoso de Moreira da bancada 
Progressista (ausente, vereadora Adriana Fornari Landim da bancada do PSD). A 
presente sessão teve início às dezenove horas e dezoito minutos, quando o presidente 
da Câmara Municipal de Vereadores Zaimar Claudiano da Costa, declarou aberta a 
Sessão Ordinária, fez sua saudação a todos os colegas vereadores e visitantes. 
Dando início aos trabalhos de hoje, o presidente Zaimar solicita que o secretário 
vereador Valdinei, leia um texto da Bíblia. Após, coloca a Ata nº 018 do dia treze de 
junho de 2022 em votação e declara a mesma aprovada por unanimidade entre os 
presentes, assina e passa para que o secretário Valdinei assine. O presidente Zaimar 
solicita que o secretário leia as Correspondências Diversas: OFÍCIO Nº 
2070/2022/GIGOV/PF. Assunto: Crédito de Recursos Financeiros – Orçamento Geral 
da União. Notificamos o crédito de recursos financeiros, sob bloqueio, no valor de R$ 
467.950,00, na conta vinculada ao Contrato de Repasse, firmado com o município de 
Barros Cassal/RS, no âmbito do Programa Esporte, Cidadania e Desenvolvimento, 
que tem por objetivo Implantação e Modernização de Infraestrutura para Esporte 
Educacional, Recreativo e de Lazer. OFÍCIO Nº 09/2022. Viemos por meio deste, 
solicitar o apoio e colaboração dessa entidade, para a realização da tradicional Festa 
Junina da Escola. Atenciosamente, Vanira Almeida Ferigolo, Diretora do Instituto 
Estadual de Educação Castro Alves. O presidente solicita que o secretário Valdinei 
leia o Expediente do Legislativo: REQUERIMENTO. Alexandre Cardoso de Moreira, 
vereador pela bancada Progressista, requer que o Secretário de Administração, 
remeta a esta Casa, cópias dos relatórios de viagens ou despesas da Ambulância de 
placa IVG 2152, dos meses de Março de 2020 à dezembro de 2021. Após, o 
presidente Zaimar agradece o secretário Valdinei e passa para as explicações 
pessoais, o primeiro a fazer uso da palavra é o vereador Alexandre Cardoso de 
Moreira, que comenta sobre a coleta de lixo da Rua Candido Carneiro Junior, a qual 
recebeu muitas reclamações de moradores próximos à EMATER, onde não se sabe 
se está sendo recolhido o lixo, pois as lixeiras estão cheias, pede uma atenção 
especial para esse caso. Entre outras colocações, encerra. Próximo é o vereador 
Ivonir Camargo Ortiz, que faz suas saudações e parabeniza o colega vereador Valdy 
pelo seu aniversário. Entre outras colocações, encerra. Próximo é o vereador Valdinei 
Eberton Borges Correia, que declina a palavra. Em seguida, faz uso da palavra o 
vereador Gleobeto Possamai, que faz suas saudações e parabeniza o vereador 
Valdy pelo seu aniversário. Parabeniza também, a comunidade de Arroio Ligeiro pela 
bela festa que realizaram. Entre outras colocações, agradece e encerra. Próximo é o 
vereador Moacir de Oliveira Ortiz, que faz suas saudações e manda seus votos de 
condolências aos familiares de Catarina Ortiz. Entre outras colocações, agradece e 
encerra. Após, faz uso da palavra o vereador Valdemir Nolli, que faz suas saudações 
e agradece seus colegas vereadores e todas as felicitações que recebeu no dia de 
hoje, pelo seu aniversário. Comenta que muitos comerciantes estão lhe procurando, 
para falar sobre a questão da falta de pagamento da prefeitura, afirma que está 
ficando ruim essa situação, precisam fazer uma reforma administrativa e tentar ajudar 
essas pessoas. Ressalta que o pagamento do transporte escolar também começou a 



ser “pedalado”, onde pagaram somente uma parte na semana passado, não sabe se 
foi falta do repasse do estado ou o que está acontecendo. Entre outras colocações, 
agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. O vereador Gleobeto, afirma que 
esteve conversando com o secretário Edinho, o qual lhe passou que a parte que foi 
paga do transporte escolar, foi a parte do município e o recurso estadual ainda não 
veio. Fala que a prefeitura está com problemas financeiros e todos sabem, mas o 
vereador que acha que tem algo errado na administração, traga provas pra dentro 
dessa Casa, pois terão um parceiro para ajudar. Próximo é o vereador Romeu Lopes 
de Oliveira, que faz suas saudações e parabeniza o colega vereador Valdy pela 
passagem de seu aniversário. Entre outras colocações, encerra. Por fim, faz uso da 
palavra o presidente vereador Zaimar Claudiano da Costa, que faz suas saudações 
e parabeniza a comunidade do Arroio Ligeiro pela bela festa que realizaram. Convida 
todos para festa da comunidade do Cerro Grande e pro jantar dançante na 
comunidade da Linha Pinheiro. Manda seus votos de condolências aos familiares de 
Catarina Ortiz. Entre outras colocações e não havendo mais assuntos a tratar, o 
presidente Zaimar declara encerrada a presente sessão às dezenove horas e trinta e 
seis minutos. Sala das sessões, 20 de junho de 2022. Lavrada a presente ata, que 
depois de aprovada, será assinada pelo presidente e secretário. Digo que nem tudo 
que foi falado aqui, está constato em ata, mas que ficará gravado para qualquer 
esclarecimento. Sabrina Rodrigues Pinto, Assessora Legislativa. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 


